

政府购买基本养老服务 公办养老院先收不能自理的困难老人

江苏今年力推养老机构“公建民营”改革试点

养老将不再成为负担,政府将向无收入和低收入失能、半失能老人发放养老补贴,公办养老院将先收失能困难老人;社会救助将实现“一门受理”;9月底前申请救助家庭经济状况核对机制全覆盖;出台困境儿童分类保障政策……昨天,江苏省民政厅年中分析会召开。现代快报记者采访了江苏省民政厅厅长侯学元,他表示,上述这四大改革都与老百姓的利益息息相关,“含金量”颇高。 现代快报记者 项风华 见习记者 徐岑



政府部门购买基本养老服务,重点保障无收入和低收入失能、半失能老人的基本养老需求 资料图片

关键词:养老

开展养老机构“公建民营”改革试点

“养老是今年改革的重点,今后,政府将在养老方面进行‘保基本、兜底线’的服务,其他都让市场来参与。”侯学元介绍说,江苏将开展养老机构公建民营改革试点。比如,目前南京在养老方面拆门破墙,政府让渡空间放开资源,以公办民营、公租民营、公建民营、公助民营等4种方式,推进公办养老机构民营化。“为了鼓励各种力量参与社会养老,江苏出台政策,让公办和民办享有同样的补助政策,内资外资享受同样的优惠待遇。”

与此同时,政府部门将“兜住”养老服务的底,通过政府购买基本养老服务,制订政府购买基本养老服务目录等,重点保障无收入和低收入失能、半失能老年人的基本养老服务需求,公办养老院将先收失能困难老人。

关键词:低保

将逐步实现城乡低保一体化

今年一季度末,全省城乡低保平均保障标准分别达到每人每月

488元和413元,城乡差距为1.18:1,在全国东部省、市中差距最小。7月起,江苏全面提高城乡低保标准,无锡、徐州、常州、苏州、南通、连云港、淮安、镇江、泰州等9个设区市已出台低保提标文件。提标后,江苏低保最高将达到700元,最低300元。

侯学元表示,江苏将坚持民生保障城乡一体化原则,逐步实现城乡同一制度、同一标准。进一步完善城乡统一的最低生活保障制度,积极推进以县(市、区)为单位实现城乡低保标准统一。

关键词:公平

家庭收入核对平台年底前部、省联网

他们没房没车,也没什么收入,成为经济适用房申请者。然而,国家审计署调查时却发现,他们竟然在其他城市开了公司。本月10号,现代快报报道了《审计署出马,卡住了13名违规者》。

现代快报记者从会上了解到,目前全省13个设区市已全面建立跨部门、多层次、信息共享的申请救助家庭经济状况核对机制,力争今年9月底前全省实现全覆盖,年底前实现部、省联网。今后,公安、住房、人社、交通、工商等10多个具体业务部门将联网,核对申请救助

家庭的“家底”,确保救助公平。

关键词:社会救助

试点“救急难”,让困难者求助有门

遭遇自然灾害、车祸、火灾等紧急困难,困难群众将会获得更及时、更全面的救助。江苏省民政厅近日已确定南京市、连云港市东海县、扬州市广陵区等地为省级“救急难”试点地区。侯学元表示,下一步,江苏将加快推进“救急难”等多层面试点,引导社会各方力量参与社会救助。

如何让困难者求助有门?南京市鼓楼区民政局昨天晒经验,“所有救助项目通过街道社会救助服务中心受理,所有政府职能部门及社会慈善救助款物统一由街道社会救助服务中心发放,各类救助信息在街道中心共享。”鼓楼区民政局局长吴更新介绍,将原来分散在教育、住建、卫生等十几个部门“碎片化”的救助,全部整合在街道社会救助服务中心,打破部门的框框。居民如果要申请低保、临时救助、医疗、教育、灾害等救助,只要进一道门就行了。目前,鼓楼区的社会救助受理窗口平均办件时间由30分钟缩短到8分钟,当地居民都感到“求助不再麻烦”。

高招

本二投档线今天发布



快报讯(记者 金凤)18日,江苏省本一批次录取全部结束。20日,本二批次录取将全面展开,20日上午,江苏省教育考试院将发布本二批次投档线和本一录取详情。今年本二文科类计划为21590人,理科计划为58973人。

提前录取民办及独立学院本科

批次体育类征求平行院校志愿和艺术类征求院校志愿的填报时间为7月20日9:00至15:00。

目前,提前批次普通文理科、军事国防类、公安政法类、航海类、农村贫困地区定向计划、体育类公办本科、艺术类公办本科等计划已经完成录取。

本二录取将在7月20日-24日完成;第三批本科院校录取为8月2日-6日;高职(专科)院校录取为8月10日-14日;高职(专科)注册入学院校录取为8月16日-22日。

交通

宁杭高铁昨大面积晚点

有列车晚点4小时以上,原因是线路故障

昨天上午6点多,宁杭高铁发生故障,导致列车大面积晚点。受此影响,京沪高铁、杭甬高铁等列车也出现晚点情况。现代快报记者了解到,大部分列车晚点两三个小时。其中,较为严重的有D3213、G7635等列车,晚点长达4小时以上。昨天上午,在南京南、杭州东等车站,急坏了一大批人。

宁杭高铁列车大面积晚点

昨天上午9点左右,南京南站出发大厅的显示屏上显示多趟列车晚点。出发大厅内,不少乘客焦躁不安。

乘客庞先生告诉现代快报记者,他要乘坐G254次列车到青岛。而这趟车原本7:00从杭州东站始发,于14:16终到青岛。

结果,因为宁杭高铁发生故障,这趟列车要晚点了。庞先生很是担忧:“我预订的宾馆保留到下午5点钟,这一晚点,连住的地方都没有了。”目前正值旅游旺季,又恰逢周末,等庞先生到青岛,要重新找个住的地方,就难了。

新浪网友“婷婷是个小傻瓜”告诉现代快报记者,她男朋友昨天一大早要从杭州赶到合肥当面试官。原本,她男友乘坐G586次列车,应该7:13从杭州东站出发,9:39达到

合肥的。结果,这趟列车10点多才从杭州东站出发。

京沪、杭甬高铁受“牵连”

据南京火车站工作人员介绍,宁杭高铁是早上6点多钟发生故障的。故障地点位于宜兴站到浙江长兴站区段,属于线路故障。高铁线双向通行不得不临时中断。

截至昨天16:20,宁杭高铁大面积晚点,其中,D3213次列车晚点4小时零8分,D2289次列车晚点3小时32分,G7669次列车晚点2小时零3分……

现代快报记者了解到,此次宁杭高铁故障,还影响了京沪、杭甬线上的列车。昨天,不仅南京南站前往杭州、温州等方向的旅客受阻,很多前往北京、青岛、武汉以及东北的高铁列车也出现大面积晚点。例如,京沪高铁,G36次列车晚点3小时零5分,G54次列车晚点3小时零3分等等。而少数列车因为晚点时间过长而被取消,例如南京南开往宁波的G7633次列车。

昨天上午9点40分,宁杭高铁故障逐渐恢复。上海铁路局表示,受修复速度影响,昨天全天,途经宁杭高铁线路的动车组都出现不同程度的晚点。现代快报记者 刘伟娟

相关新闻

仙林鼓楼医院“联姻”高端养老社区

快报讯(实习生 潘森 记者 余乐)让人住养老机构的老人享受“医院式”保健服务,老人用药实现“零差价”……昨天,栖霞区、南京开发区、仙林科技城举行三区重大项目签约仪式,现代快报记者获悉,仙林科技城将依托仙林鼓楼医院的医疗资源,引进高端养老社区。

去年,仙林鼓楼医院开始运

营,考虑到医院共有床位100多张,栖霞区政府多次与院方沟通、协调,总投资22亿元的灵山医养一体化养老社区项目最终“落户”仙林。

“规划中的高端养老社区就位于仙鹤片区灵山脚下,占地约175亩。”栖霞区政府的一名相关负责人介绍,未来,仙林鼓楼医院也将进一步扩大规模,二者有机融合,能带给

周边老人不少“福利”。“我们将需要医疗服务的老人集中安排居住在养老社区里,仙林鼓楼医院安排相对固定的医生、康复师等,定点联系养老社区的老人,定期上门巡诊、配药,并建立老人健康档案。”届时,居住在养老社区里的老人不但能在社区里进行文化休闲,还能享受到良好的医疗、健康养老服务。

链接

晚点的损失谁来承担?

昨天,宁杭高铁大面积晚点,导致乘客在金钱、时间等方面都受到不同程度的影响。例如,庞先生预订好的宾馆留不住了,重新找宾馆可能要多花钱了。因为列车晚点,被困在半路上的乘客要自掏腰包买盒饭。

对此,很多乘客问:这些损失谁承担?

现代快报记者了解到,外国高铁已有相应的赔偿机制。

据德国《明镜》周刊报道,2013年德意志铁路因列车晚点或取消,为旅客支付了总计超过4000万欧元的“天价”赔偿金,创近年来铁路晚点赔偿的历史最高纪录。全年乘客因列车晚点或取消向德意志铁路共提出3500起索赔,其中88%的索赔请求得到支持,总计130万人次因列车晚点或取消而接受了德意志铁路的赔偿金。